

Архив 25, г. 5504, к. 69-71



Роса

**ПРЕДСЕДАТЕЛЬ
ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПО ЭКОНОМИЧЕСКОМУ СОТРУДНИЧЕСТВУ
С ГОСУДАРСТВАМИ — ЧЛЕНАМИ
СОДРУЖЕСТВА**

Председателю Совета Министров -
Правительства Российской Федерации

В.С. ЧЕРНОМЫРДИНУ

19 апреля 1993 г.

№ Белл-1285

103012, Москва, ул. Варварка, 7

ЛД

ИС)

В настоящее время сложилась напряженная обстановка с платежами в Россию ряда государств - бывших республик Союза ССР и, острее всего, Молдовы, Таджикистана и Азербайджана. Азербайджанской Республике технический кредит вообще не оформлялся на 1993 год из-за отсутствия соглашения (переговоры проходили в период прекращения предоставления технических кредитов на предмет соглашения о государственном кредите).

С Молдовой, Таджикистаном и Туркменистаном заключены были соглашения о предоставлении технических кредитов только на 1 квартал 1993 г., с Грузией - без конкретной суммы такого кредита. Республика Молдова (включая Приднестровье) получала кредит по соглашению только в 1 квартале с.г. в размере до 19 млрд. рублей и полностью его использовала, Республика Таджикистан при лимите на 1 квартал 30 млрд. рублей использовала 26,8 млрд. рублей.

В соответствии с решением Правительственной комиссии по вопросам кредитной политики Госкомсотрудничество России уведомило 14 апреля 1993 г. телеграммой правительства всех государств о необходимости в срок до 1 мая 1993 г. заключить соглашения о реоформлении задолженности по техническим кредитам в государственные кредиты и одновременно - о реоформлении предусмотренного ранее заключенными соглашениями согласия на технический кредит на 1993 год также в государственный кредит, после чего может рассматриваться возможность предоставления государственных кредитов.

14-14508
0041р

ТЛ - 2821

Однако, вопрос о предоставлении государственных кредитов может решаться только после утверждения Верховным Советом Российской Федерации соответствующих расходов в бюджете на 1993 год. Проект постановления Верховного Совета Российской Федерации подготовлен для внесения на рассмотрение в установленном порядке.

Возникла ситуация переходного периода от прекращения технических кредитов до предстоящего решения вопроса о государственных кредитах и этот период может продлиться длительное время.

Государства, с которыми были заключены соглашения на весь 1993 год (Украина, Беларусь, Казахстан, Узбекистан), пока получают ограниченные, лимитируемые суммы технических кредитов, а остальные были лишены такой возможности с апреля 1993 г.

Правительство Республики Молдова дважды обращалось с просьбой о выделении кредитов на II квартал 1993 г. в сумме 70 млрд. рублей, в том числе 20 млрд. рублей для районов Приднестровья, в связи с сезонной потребностью в расходах сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Погашение кредита Республика обязуется начать поставками товаров и услуг с начала второго полугодия 1993 г.

По состоянию на 6 апреля с.г. задолженность Молдовы только перед "Газпромом" России превысила 10 млрд. рублей и ставится вопрос о прекращении подачи газа, что может привести к нежелательным последствиям и для района Приднестровья, представители которого совместно с Правительством Молдовы ходатайствуют о кредитной помощи.

Правительство Республики Молдова официально сообщило о положительном согласии на переоформление в госдолг всех ранее полученных технических кредитов и его представители с участием Приднестровья приступили с 15 апреля с.г. к переговорам по этому вопросу с экспертами России в Госкомсотрудничестве России.

Аналогичную позицию занимает и Правительство Азербайджанской Республики, представители которого также проводят в настоящее время переговоры с российскими экспертами о заключении необходимых соглашений по заявке Республики на кредит в сумме 50 млрд. рублей.

После проработки с экспертами Республики Молдова расчетов о потребности в сезонном кредите на 1993 год определена минимальная сумма в пределах до 50 млрд. рублей, остро необходимая на II квартал 1993 г.

Правительство Республики Таджикистан просит выделить на II квартал 30 млрд.рублей для расчетов по торговым платежам и 20 млрд.рублей наличности.

Исходя из вышеизложенного Госкомсотрудничество России предлагает в целях предотвращения паралича расчетов поручить Правительственной комиссии по вопросам кредитной политики срочно рассмотреть сложившееся положение и предложить решение о форме и размере кредитования во II квартале с.г. правительств указанных государств до принятия Верховным Советом Российской Федерации решения о государственных кредитах на 1993 год.

Приложение: обращение Правительства Республики Молдова, включая расчеты потребности в кредите для районов Приднестровья, и проект Протокола, предложенный Республикой Таджикистан, всего на _____ листах.


В.Машиц